

В диссертационный совет
Д 521.007.01 при АНО ВПО
«Российская академия
предпринимательства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Седовой Марии Владимировны
«Развитие механизма финансирования государственных закупок в
России», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное
обращение и кредит

Так называемая "затратная" модель постоянного роста бюджетных расходов особенно в современных условиях отрицательного влияния внешних факторов и на фоне нарастания кризисных явлений в экономике России несостоятельна и не отвечает современным требованиям. Ранее сформированный в России механизм финансирования в сфере государственных закупок не обеспечивает результативного распределения бюджетных средств и не способствует их экономии. На первый план выходит необходимость ускоренного решения задач повышения эффективности распределения государственных расходов с учетом приоритетных направлений бюджетной политики, одним из которых является реализация государственного заказа. Проведенные диссертантом исследования в данном направлении и разработка рекомендаций по совершенствованию механизма финансирования государственных закупок особо актуальны.

Поэтому, выбранная для исследования Седовой М.В. тема представляет значительный научный и практический интерес. Научный интерес представляют теоретические исследования механизма финансирования общественных закупок за рубежом и его оценка с учетом

применения данного опыта в российских условиях. Значительно расширен и уточнен понятийный аппарат. Обоснована необходимость совершенствования механизма финансирования государственных закупок. Разработаны модели, отражающие поэтапно взаимодействие элементов и систематизирующие их взаимосвязи на всем протяжении реализации закупочного процесса.

Практическое значение имеют предложенные Седовой М.В. направления совершенствования механизма финансирования в сфере государственных закупок. Для использования в механизме финансирования предложены современные экономико-правовые, организационно-управленческие, финансово-кредитные инструменты, относящиеся к наиболее эффективным государственным и рыночным регуляторам. Разработаны и предложены комплексные показатели оценки эффективности механизма финансирования при реализации закупочных процедур

Информация, представленная в автореферате, свидетельствует о том, что работа хорошо структурирована, отвечает всем требованиям, установленным ВАК РФ. Изложенные в работе выводы подкреплены статистическими данными, опираются на официальные данные государственных и общественных организаций. В работе представлено собственное мнение автора, оценка имеющихся проблем, даны пути их решения.

Вместе с тем, соискателю не удалось избежать при изложении материала некоторых недостатков, носящих, в большей степени, незначительный характер. Так например, представленные как имеющие новизну, не рассмотрены более глубоко варианты реализации механизма финансирования с использованием такой перспективной формы финансирования, как государственно-частное партнерство. Недостаточно глубоко в работе проведено исследование влияния на эффективность распределения бюджетных средств иных неконкурентных способов

закупок. При этом, указанные замечания являются незначительными по отношению к общему содержанию работы и не умаляют значимости исследования, внесшего существенный вклад в теорию и практику развития механизма финансирования государственных закупок в России.

Проведенные научные исследования следует охарактеризовать как научно обоснованные разработки, обеспечивающие решение актуальных практических задач в сфере государственного заказа.

Представленное Седовой М.В. исследование выполнено на достаточном методологическом уровне. Его результаты достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Седова Мария Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доцент кафедры «Государственные
и муниципальные финансы»
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской
Федерации», кандидат экономических
наук, доцент


Анатолий Иванович Строков

23.04.2015г.

Москва, ГСП -3, 125993, Ленинградский проспект, д.49

stroll@inbox.ru 8 9269825

Подп.

уч.

« 23 »



вета

ирнов

2015 г.